

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВМП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАРТ
21
ЧЕТВЕРГ
1940 г.
№ 53 (5935)
Год издания XXI
Цена 10 н.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Первая страница:
— ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». За высокие урожаи овощей и картофеля.
— Сообщение ТАСС о ратификации Президиумом Верховного Совета СССР мирного договора между Советским Союзом и Финляндией.
Вторая страница:
— В. БРЫНЦЕВ. Мощный вклад в оборону страны.

Третья страница:
— Г. Н. ДАВИДЕНКО. Больше товаров местного производства.
Четвертая страница:
— Прибытие финляндских представителей в г. Пазовки и г. Войномаа.

За высокие урожаи овощей и картофеля

Наша страна вступает в весенний период. На юге уже развернулся сев. Скоро сойдет снег и в остальных районах. Успешное выполнение задач сельскохозяйственной весны 1940 года имеет исключительное общенародное значение. Миллионы колхозников и работников сельского хозяйства будут вынуждены весной бороться за дальнейшие победы социалистического земледелия, за высокие урожаи, за изобилие продуктов.

С большевистской энергией и настойчивостью надо бороться и за всемерное развитие производства овощей и картофеля. Нет надобности доказывать, что от этого в значительной степени зависит рост народного потребления, утвержденный Третьим Пятилетним планом развития народного хозяйства СССР.

По решению XVIII съезда партии вокруг больших городов и промышленных центров должны быть созданы картофелево-овощные базы. Москва, Ленинград, Киев и другие города обязаны развивать овощеводство в пригородных районах, переходить к снабжению населения овощами, выращенными у себя в области.

Потребности трудящихся нашей страны росли и будут расти с каждым годом. Советский народ, жизненный уровень которого не идет ни в какое сравнение с прошлым, когда большая часть трудящихся перебивалась с хлеба на квас, желает питаться все лучше и лучше, иметь в своем обиходе все продукты, которые можно выращивать на нашей земле. Чтобы лица была разнообразной по ассортименту, вкусной и питательной, необходимо обилие овощей: свежих, сушеных, соевых, овощных консервов, соусов и прочее.

Однако, как показал последний год, картофелево-овощные базы пока создаются все еще крайне неудовлетворительно. Москва, например, еще на две трети снабжается овощами из других районов страны. Овощи приходится везти за сотни и тысячи километров. Загружается излившимися перевозками железнодорожный транспорт, уродуется стоимость продуктов, огромное количество овощей при дальней транспортировке портится.

Ростов-на-Дону — город с полу-миллионным населением — испытывает недостаток в овощах. Иваново, вокруг которого расположены прекрасные огородные земли, живет также за счет привозных овощей. Примерно такая же картина в Сталино, Сталинграде и ряде других городов.

Между тем, в любом из городов могут быть овощи на протяжении всего года, и притом овощи, выращенные в окрестных колхозах и совхозах. В текущем году под овощными культурами в Московской области будет занято свыше 40 тысяч гектаров. Достаточно собрать средний урожай в 200 центнеров с гектара, и на каждого жителя столицы придется 150—180 килограммов овощей в год.

Что такое урожай получать нетрудно, показывает опыт совхозов Московского овощного совхозного треста. В прошлом, засушливом году (на что, между прочим, как на главную причину низких урожаев, ссылается многие) совхозы этого треста с 1150 гектаров собрали средний урожай в 200 центнеров с гектара. В целом же по Московской области средний урожай оказался только около 60 центнеров. В Сталинской области в прошлом году средний урожай овощей составил 76 центнеров, а картофеля — всего-навсего 18 центнеров с гектара.

Низкие урожаи — вот основная причина недостатка овощей и картофеля. Таким образом, центральным звеном в создании картофелево-овощных баз является борьба за высокие и устойчивые урожаи. И когда мы эту задачу решим, будет обеспечено обилие огурцов, капусты, лука, моркови, салата, картофеля.

Но сами по себе хорошие урожаи не придут. Их нужно завоевать упорной и планомерной работой. Под овощные культуры необходимо отводить наиболее пригодные земли по долинам рек, осушенные болота, земли, находящиеся близко от воюема.

Однако, об этом забывают и часто посевы овощей размещают не там, где нужно. Второе обязательное условие получения высоких урожаев — ежегодное внесение в почву местных удобрений, в частности навоза, и притом в больших размерах. Земля, отведенная под овощи, нуждается в серьезной заправке навозом. Но далеко не везде это понимают. Соплемся на пример Ивановской области, где необходимого внимания местным удобрениям не уделяется. План вывозки навоза выполнен всего на 10 процентов, причем руководители областного земельного отдела даже толком не

знают, куда навоз вывозится и попадает ли он на огородные земли. В овощеводстве, как известно, определяют успех не столько посевными работами, сколько уходом за посевами. Дело это сложное и трудоемкое. Нельзя широко двигать вперед овощеводство только посредством ручного прополки. Не необходимо механизировать и в более широких размерах применять искусственный полив. Пока же машинно-тракторные станции пригородных районов ничем не отличаются от зерновых МТС. Владельцы органов еще не пришли к выводу, что необходимо создавать в овощных районах действительно овощные машинно-тракторные станции, снабженные такими сельскохозяйственными машинами, которые позволят механизировать уход за овощами. Ежегодно многие земельные работники констатируют невыполнение производственных планов пригородными МТС, но разобравшись в причинах этого не умеют.

В то же время механизация конных и ручных работ заброшена. Даже такой несложный инвентарь, как конные и ручные плашетки, стал чуть ли не музейной редкостью, — производство этого инвентаря прекращено. Дело доходит до того, что в Москве нет ни одной мастерской, которая производила бы лейки для полива, — их делают чуть ли не в каждом колхозе. А все это приводит к тому, что прополочные и поливные работы в колхозах и совхозах в определенные сроки не выполняются, посевы овощей зарастают сорняками, в связи с чем и собираются пониженные урожаи.

Немаловажную роль в решении овощной проблемы могут сыграть индивидуальные огороды рабочих и служащих. Только по одной Сталинской области огороды имеются у 500 тысяч рабочих и служащих. В пользование рабочих-огородников выданы 70 тысяч гектаров земли. Но индивидуальными огородами никто не руководит, рабочим и служащим необходимой помощи не оказывают, и это дело впадает в халатие. Вместо огурцов, капусты, помидоров, лука, моркови на огородах растут зерновые культуры, под посевами которых занято свыше 26 тысяч гектаров. За два последних года посевы картофеля на рабочих огородах сократились на 12 тысяч гектаров и овощей — на 7 тысяч гектаров. В последнее время обком ВКП(б) и облисполком занялись этим вопросом, и надо надеяться, восстановят огородничество рабочих и служащих, добьются высоких урожаев овощей.

В ближайшее время, ввиду за севом зерновых, является посадка овощей. В колхозах и совхозах уже закладываются парники, высаживается рассада, на огородные земли вывозятся удобрения. Подготовиться и образцово провести сев овощей и картофеля — большая государственная задача местных работников. Однако все это, чтобы не-настоящему к этому готовились в Сталинградской и Саратовской областях, где план заготовки семейного картофеля выполнен всего от 21 до 33 процентов.

Создание картофелево-овощных баз вокруг больших городов — крупная народно-хозяйственная задача. Нельзя рассчитывать, что она может быть успешно решена только в порядке текущего, оперативного вмешательства районных и областных организаций. Разумеется, и такое вмешательство необходимо, но одного этого мало. Нужно большее: серьезное, глубокое знание колхозов и совхозов, окружающих города, государственной политике и созданию картофелево-овощных баз, наличие продуманного плана завоевания высоких урожаев картофеля и овощей, большевистская борьба за выполнение этих планов.

Руководители партийных организаций пригородных районов в особенности должны понять, что производство овощей и картофеля — их боевая задача. Областная и районная печать должна взять это дело под свое всеошающее наблюдение.

Нужно, чтобы райкомы партии, первичные колхозные партийные организации и каждый коммунист деревни поняли сами и воспитывали колхозников в том духе, что основной задачей пригородных колхозов близ крупных индустриальных центров является производство овощей, картофеля, мяса, молока, что путь к колхозному богатству и изобилию для них лежит через всемерное развитие и укрепление овощеводства и животноводства.

Большевики пригородных районов, советские и земельные органы обязаны поработать в текущем году так, чтобы уже летом и осенью пообильно овощей можно было судить о том, что задача создания картофелево-овощных баз разрешается успешно.

Передовая «Правды» за 20 марта.

Множить производственные победы в социалистическом соревновании

На 200.000 рублей продукции сверх плана

Коллектив рабочих артели «8 марта», досрочно выполнивший производственный план первого квартала, взял обязательство — дать к концу марта продукции сверх плана на 200 тысяч рублей.

Это обязательство выполняется. Н 19 марта артель выработала продукции сверх плана на 112 тысяч рублей.

Свыше, чем на 200 процентов, выполняют дневные нормы стахановцы тт. Горюдилова, Попова, Кудат, Чулочницы тт. Деметьева и Ярославцева дают по пятерым нормам в

смену. Швей тт. Огнева и депутат горсовета Болдышева дневные задания выполняют на 180—200 процентов.

Работницы преисполнены желания встретить день открытия VI Сессии Верховного Совета Союза ССР еще лучшими достижениями в своем производстве. В каждый день все шире развертывается социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Е. М. КРАДЕНОВА.
Заведующая производством артели «8 марта».

На основе соревнования

Передовые рабочие кирпичного завода № 1 взяли обязательство в честь VI Сессии Верховного Совета СССР ежедневно выполнять свои производственные задания.

Стахановцы производства показывают пример образцовой производственной работы. Держатель переходящего мандата Томского горкома ВКП(б) и горсовета т. Оловяничникова выполняет задания не менее, чем на 155 процентов. Тт. Митаева, Зайкова, Колмакова, Прохорова, Белоусова, Радвинцов нормы выработки выполняют от 114 до 120 процентов.

В цехе обжиги и выгрузки тт. Кострыгина и Алимов добились выполнения норм выработки на 120—122 процента. Они дают продукцию высокого качества.

В. С. ДУБИНИН.
Мастер цеха сырка.

Перевыполнен план

Производственными подарками встречают VI Сессию Верховного Совета СССР рабочие и работницы конфектного цеха фабрики «Красная звезда». Цех досрочно выполнил производственную программу февраля. За 20 дней марта программа выполнена на 137 процентов.

Отличники производства добились значительных успехов. Бригада тов. Константиновой выполняет план более чем на 120 процентов, стахановка т. Банникова — не менее 150

процентов, аппаратчик т. Михайлов — 110.

Начальник цеха т. Кочкин добился того, что все работающие в цехе посещают кружки технической учебы. Более половины рабочих сдали технический минимум.

Коллектив борется за переходящее красное знамя Куйбышевской райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

Р. НИКОЛАЕВА.

К новым успехам

Рабочие и работницы зрелартели «Успехи» новыми производственными успехами встречают VI Сессию Верховного Совета Союза ССР. В артели развертывается социалистическое соревнование за максимальное использование местного сырья, за выполнение и перевыполнение норм. Лучший стахановец т. Родюков выполняет нормы на 140 процентов, тов. Голубь — 135, Кайбазанова — 130 процентов.

В феврале производственная программа артели выполнена на 123,2 процента. План этого месяца к 20 марта выполнен на 81,6 процента. В целом по артели мы имеем выполнение плана первого квартала на 97,9 процента.

Успехи, достигнутые в первые месяцы этого года, объясняются, главным образом, тем, что в артели шире развернуто соревнование, она работает на базе местного сырья, широко применяет экономно и использование его.

Для дальнейшего развития производства намечается создание огородного поля на площади 10 гектаров, плодородного — на площади 10 гектаров. Решено организовать молочную ферму, создать пасеку, построить крахмальный завод.

Передовые люди артели стремятся достичь новых успехов в развитии производства, в выполнении производственного плана первого полугодия.

А. В. ИВАНОВСКИЙ.
Председатель артели «Успехи».

Организаторы стахановского труда

Стахановское движение на Томском узле ежедневно рождает новых энтузиастов социалистического труда, инициаторов перевыполнения производственных заданий. Сейчас на узле насчитывается 397 стахановцев, 288 ударников.

Примером на производстве являются коммунисты. Товарищи Сырткин, Градобоев, Агиткин, Кисляцин, Вертогуров, Башкир сами работают хорошо и умело организуют беспартийных на боевое выполнение приказов Наркома Л. М. Кагановича.

Составители Томашев ежемесячно выполняет производственные задания более чем на 160 процентов, Перевалов — на 186, Гаврилов — 136.

Большую воспитательную работу в коллективе ведут коммунисты погрузочной группы. Для проведения бесед с грузчиками прикреплены лучшие бригадиры тт. Рудин и Моисеенко. Они выполняют производственные нормы на 143 процента, непосредственно на месте работы передают свой опыт молодым грузчикам. Хорошо также работает т. Макаренко, который точно, своевременно подает вагоны под погрузку и выгрузку.

Партийная организация и хозяйственники достигли первых успехов. В феврале и марте работники станции не допустили брака. Нужно эти успехи закрепить.

П. АМУЛОВ.



Нарулла Хайруллоевич Гайнуллин — слесарь-стахановец весового завода, систематически перевыполняющий дневные и месячные задания, более чем в два раза. Фото Хитриневича.

Достижения рационализаторов фабрики «Сибирь»

На слесарной фабрике «Сибирь» в коей мере не снижалась. Строго дисциплинически помогли освоить использование осевых швов и качество делового полуфабриката. Касеарки искали заменители очень важного остроугольного сырья.

Коллектив фабрики заслуженно гордится своими передовыми людьми, неутомимо работающими над осуществлением рационализаторских мероприятий, направленных к достижению экономии средств, и получению большого количества высококачественной продукции.

Всегообщим уважением среди рабочих и работниц пользуются лучшие из лучших стахановцы: машинист паровой машины Иван Агафонович Шляховский, мастер химической лаборатории Илардон Тарасович Нейтайло, мастер этикетировки Христиана Верхова, этикетировщица Лидия Цирова и Ксения Хромыкина, которые народным комиссаром лесной промышленности СССР награждены значком почета.

Задача партийной и профсоюзной организаций фабрики, вместе с дирекцией и инженерно-техническими работниками, более энергично развивать движение рационализаторов, окружить новаторов всемерной поддержкой.

В тот же день состоялся пленум Московского городского комитета ВКП(б).

Первым секретарем Московского городского комитета ВКП(б) избран т. Щербаков, секретарями тт. Попов, Макаров, Павлуков и Гракин.

(ТАСС).

Закрылась Московская VIII областная и VII городская об'единенная партконференция

19 марта закончила работу Московская VIII областная и VII городская об'единенная партконференция.

19 марта состоялся пленум Московского областного комитета ВКП(б). Первым секретарем Московского областного комитета ВКП(б) избран т. Щербаков, секретарями: тт. Чернушов, Маринин, Яковлев и Калашников.

В тот же день состоялся пленум Московского городского комитета ВКП(б).

Первым секретарем Московского городского комитета ВКП(б) избран т. Щербаков, секретарями тт. Попов, Макаров, Павлуков и Гракин.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

Девятнадцатого марта с. г. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал мирный договор между

Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

Опровержение ТАСС

В иностранной печати сообщается, что между Финляндией, Швецией и Норвегией будто бы ведутся переговоры о заключении так называемого «оборонительного союза» с задачами военной охраны границ Финляндии. При этом сообщается, что будто бы находился бы в прямом противоположении такому «оборонительному союзу» с мирным договором, заключенным между Финляндией, Швецией и Норвегией.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения несут позиции Советского Союза не отвечают действительности, ибо, как это видно из известной антисоветской речи председателя норвежского стортинга г. Хамбро от 14 марта, подобный союз был бы направлен против СССР и Советский Союз не возражает против такого «оборонительного союза» с мирным договором, заключенным между Финляндией, Швецией и Норвегией.

В последний час

ОТСТАВКА КАБИНЕТА ДАЛАДЕ

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает: «Сегодня утром все министры кабинета Даладе, за исключением министра почт и телеграфов, находящегося в Лондоне, отправились в президенту, чтобы вручить ему заявление о коллективной отставке кабинета».

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: президент Лебрен принял отставку правительства Даладе и начал немедленно переговоры о формировании нового кабинета.



Открытое партийное собрание на Н-ском корабле (Северный флот). Выступает старший политрук М. И. Савенко. Фото-кише ТАСС.

ПОПРАВКА
В № 52 «Красное Знамя» за 20 марта, на первой странице, по вине редакции, перепутана дата передовой «Правды». Напечатано: «(Передовая «Правды» за 13 февраля)». Следует читать: за 19 марта.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

После отчетно-выборного партсобрания

В решении отчетно-выборного собрания коммунисты парторганизации Луковских заводов отметили, как из один из недостатков партийной работы, слабый рост рядов парторганизации. Почти за два года было принято только 12 товарищей в кандидаты и 6 в члены партии. Собрание указало также на слабый контроль деятельности администрации предприятия и на недостатки в руководстве партийной пропагандой.

Записав в решениях по отчету секретаря эти недостатки, коммунисты взяли на себя ответственность за их исправление. Многие из них — стахановцы производств — еще серьезнее стали бороться за выполнение и перевыполнение норм выработки, показывая пример беспартийным. Авангардная роль коммунистов в производстве повышается.

Так, например, по инициативе коммунистов завода № 7, стахановцы взяли обязательство — к открытию П Сессии Верховного Совета СССР отремонтировать завод с минимальной затратой материалов, сэкономив государству не менее 30 тысяч рублей.

Сейчас все оборудование завода производится в отличное состояние, чтобы после пуска завода можно было бы повысить производительность.

Молодой кандидат т. Яблоков — илюстратор. Он совмещает профессии токаря и валяльщика, систематически выполняет производственную норму на 150—160 процентов. Прекрасно работают на производстве кандидаты партии Рыжиков М. Д., Голубев И. М., старший рабочий, член партии т. Сулямов К., ведя вместе с тем, политическую работу в массах.

Недавно на открытом партийном собрании был заслушан доклад начальника складско-транспортного цеха т. Сазонова.

Собрание открыло, что основными причинами плохой работы складско-транспортного цеха явились сверхурочные работы, перекомандует штата, отсутствие норм погрузки и выгрузки.

СТРАННАЯ ПОЗИЦИЯ

Больше месяца тому назад бюро областного комитета партии обсудило вопрос о работе кафедры основ марксизма-ленинизма Томского университета. Обзор в своем решении отметил, что парторганизация университета, наряду с достижениями в деле марксистско-ленинского образования, еще не обеспечила соренного улучшения в работе кафедры. В решении обзора дан исчерпывающий анализ положения на кафедре и намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков.

Это решение является важнейшим документом, требующим от коммунистов боевой работы по улучшению дела марксистско-ленинского образования в вузах. И большинство парторганизаций вузов поступали правильно: они обсудили у себя на собраниях это решение обзора и принимают меры к улучшению работы. В стороне осталась лишь парторганизация университета.

Странно, но факт! С 29 февраля решение обзора пролежало в секретной части университета и многие коммунисты с ним не знакомы до сих пор.

19 марта проходило собрание партийной группы кафедры основ марксизма-ленинизма университета. На собрании были два вопроса: отчет партбюро т. Мальцева и выборы заместителя партбюро. Решение обзора теперь постоит в архиве партбюро. Не коммунистов его так и не дожда. На собрании постановление не обсуждали.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ МЕСТНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Год назад с трибуны XVIII съезда ВКП(б) на весь мир прозвучал исторический доклад товарища Сталина. Великий вождь трудящихся подвел производные итоги социалистического переустройства страны Советов. Мощный прожектор сталинского гения осветил дальнейший путь развития нашей родины, по пути коммунизма.

Товарищ Сталин поставил перед партией и всем советским народом задачу — в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать также и в экономическом отношении главные капиталистические страны Европы и США.

Быстрый рост продукции промышленности и сельского хозяйства прошедшего года показал мудрость сталинской политики.

XVIII съезд ВКП(б) уделял серьезное внимание местной промышленности — использованию богатейших местных ресурсов в производство промышленных и сельскохозяйственных товаров.

Этот вопрос еще не исчерпан должным вниманием со стороны Томских городских организаций. Некоторые руководители предприятий преобразительно относятся к организации цехов ширпотреба и утилизации от-

МОЩНЫЙ ВКЛАД В ОБОРОНУ СТРАНЫ

Правительство Советского Союза разрешило Осоавиахимам выпустить в этом году 14 Всесоюзную лотерею.

Это решение правительства встретило всей нашей общественностью с большим одобрением. Разрешая выпуск лотерей, Советское правительство дает возможность нашему оборонному обществу — Осоавиахимам — еще более укрепить свою работу.

Лотереи Осоавиахимам проводят ежегодно и каждый раз они приносят громадную пользу в дело укрепления оборонной мощи нашей страны. Проводя через свою многочисленную сеть учебных организаций огромную массовую оборонную работу среди трудящихся, проводя военные учебные работы, колхозников, интеллигенции и учащейся молодежи, Осоавиахимам нуждается в материальных средствах и эти средства он получает. Достаточно сказать, что только в 1938 году на массовую военную подготовку трудящихся из средств, полученных от 12 лотерей, Осоавиахимам израсходовано свыше 50 миллионов рублей. В несколько раз большая сумма израсходована на эти нужды в 1939 году.

Каждый трудящийся Советского Союза хорошо знает, что покупая лотерейные билеты Осоавиахимам, он помогает этим своему оборонному обществу укреплять работу, увеличивать количество военных кружков, а отсюда и увеличивать подготовку звачиков. Приобретая лотерейные билеты, советские граждане активно участвуют в укреплении оборонной мощи своей любимой социалистической родины. И не случайно поэтому лотереи Осоавиахимам пользуются огромной популярностью среди населения. Общая сумма, получаемая от лотерей, из года в год увеличивается.

Так, в 1937 году 11 лотерея дала в бюджет оборонного общества 85 миллионов рублей, 12 лотерея в 1938 году — 120 миллионов, 13 лотерея в 1939 году — 135 миллионов рублей. В связи с небывалым размахом оборонной работы в стране правительство разрешило Осоавиахимам выпустить в этом году 14 лотерей на сумму 200 миллионов рублей.

Значительная часть средств, получаемых от лотерей, идет на оплату выигрышей трудящимся. Так, например, из средств 13 лотерей было розыграно 520 тысяч выигрышей на сумму 13,5 миллиона рублей. В 14 лотерей сумма выигрышей составит больше 25 миллионов рублей. В числе выигрышей имеются денежные автомобили «ЗИС» — 104, стоимостью по 27 тысяч рублей каждая.

В прошлом году на билеты 13 лотерей Осоавиахимам, реализованные в Томске, пало выигрышей 908, на сумму 17.920 рублей.

Основным принципом реализации билетов 14 лотерей является строгий добровольность. Вся работа по реализации билетов лотерей будет проводиться исключительно через первичные организации Осоавиахимам. Массово-политическая работа по проведению этой кампании должна быть проведена под непосредственным руководством местных партийных организаций при активном участии ленинско-сталинского комсомола.

Главное в этой кампании состоит в том, чтобы еще больше поднять качество всей работы нашего общества, укрепить решающее звено Осоавиахимам — первичную организацию, усилить политическое воспитание членов общества. А для этого имеются все возможности.

Срок реализации 14 лотерей Осоавиахимам установлен с 15 апреля. Необходимо уже теперь развернуть широко подготовительную работу. Прежде всего, надо обеспечить разделение оборонной важности лотерей всем трудящимся. За время избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся в Осоавиахимам вырос многочисленный актив замечательных агитаторов и пропагандистов. Этот актив необходимо использовать в реализации лотерей. Надо уже сейчас во всех коллективах предприятий, учреждений, учебных заведений провести обстоятельные беседы о значении лотерей Осоавиахимам и задачах укрепления массовой оборонной работы. Исключительную роль в реализации билетов должны сыграть лотерейные комитеты в комиссии содействия, которые

необходимо организовать при первичных организациях Осоавиахимам из лучших активистов оборонной работы. Советы первичных организаций Осоавиахимам должны сейчас же разработать план подготовительных мероприятий по проведению лотерей. Развернуть социалистическое соревнование между активом и первичными организациями на лучшую и быструю реализацию билетов 14 оборонной лотерей.

Организации Осоавиахимам Томска в прошлом году в течение 19 дней на основе социалистического соревнования и широко развернутой массовой работы провели реализацию 13 лотерей Осоавиахимам на сумму 200 тысяч рублей, заняв первое место в области. Первичные организации Осоавиахимам медиститута (председатель т. Федоров), институтута (председатель т. Елифанцев) и другие, в короткий срок закончили реализацию билетов и добились наибольшего размера оборонно-массовой работы.

В этом году в Томске предстоит провести реализацию билетов 14 лотерей Осоавиахимам на сумму 250 тысяч рублей.

Центральный Совет Осоавиахимам, в целях поощрения организаций и активистов оборонной работы за быструю и успешную реализацию билетов 14 Всесоюзной лотереи установил следующие премии: для городских и районных советов — первая премия — 15 тысяч рублей, для первичных организаций Осоавиахимам — первая премия в 5 тысяч рублей, для активистов-общественников Осоавиахимам две первых премии по 1.500 рублей.

Первичные организации Осоавиахимам Томска, занимающие три года подряд первое место в области по реализации билетов оборонных лотерей, несомненно и в этом году не уступят первенства.

Реализацию билетов 14 Всесоюзной лотерей мы должны провести под знаком решительного укрепления массовой оборонной работы, большевистской подготовки боевых резервов для нашей славы Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В. БРЫНЦЕВ.

Шире использовать местные ресурсы

В Томске 33 кооперативных артели, задача которых, на основе максимального использования местных сырьевых ресурсов, удовлетворить спрос населения на товары широкого потребления. Эти задачи наши артели выполняют неуверенно.

В 1939 году артели выпустили валовой продукции на 31.100.000 рублей, т. е. на 200.000 рублей меньше намеченного плана. Из-за чрезмерно высоких издержек обращения, большой себестоимости товаров и перерасхода по фонду заработной платы, план накопленный был выполнен только на 88,8 процента. Это значит, во-первых, что население недополучило значительное количество товаров; во-вторых, что в городской бюджет не дошло 140.000 рублей на социальные и культурные нужды трудящихся города.

Невыполнение программных руководителем артелей объясняют всевозможными «объективными» причинами. Например, на фабрике «Профитер» (артель инвалидов) невыполнение производственной программы объясняют недополучением сырья, идущего в плазовом порядке. В артели «Лаборатор прибор» — в основном производства в стекловальном цехе, в артели «Строитель» — перерасходом фонда заработной платы и внесметными капиталовложениями, в артели «Стеклопечка» — затовариванием выработанной продукции и т. д.

Перечень «объективных» причин можно было бы продолжить, но и так ясно, что все они зависят от самих руководителей, питающих большие надежды на самозащиту.

Праления артелей выпускают из поля зрения систематическую массовую работу с людьми, мобилизацию рабочих на наиболее широкое применение стахановских методов труда. Отсюда и результаты. Артель «Сельхозмашина» в течение года должна была выпустить посуды и другой домашней утвари на 10.000 рублей, а выпустила только на 4.000 рублей.

Уклоняясь от использования местных сырьевых ресурсов и приспособляясь к этому деятельности своих производств, многие руководители артелей строят свои расчеты лишь на плановое снабжение сырьем и оптовом сбыте готовой продукции.

П. А. МИТРОШИН.

Депутат городского Совета.

На Томский же рынок выбрасывается узкий ассортимент товаров чрезвычайно низкого качества.

На центральный базаре имеется ларек леспоресклада. Торгует он дешевыми-ценными изделиями в чрезвычайно ограниченном ассортименте. Купит доску, брусок и другой ремонтно-подочный материал на базаре нельзя. В ларек леспоресклада покупателю могут предложить доски, скалки, дуги и другой инвентар, но большинство из этих товаров завезено из-за пределов Новосибирской области, из Байкала и других городов. Все эти товары с успехом можно было бы изготовить в Томске.

Исключительно плохо организованно артелями бытовое обслуживание населения в ремонтно-подочных мастерских. В артели «Видение» охотно берутся за пошивку нового платья, но тут идут на попятную и чистку готовой одежды. В артели не принимают в пошивку детское платье.

Ремонтно-пошивочные обувные мастерские разбросаны по всему городу. Их больше, чем достаточно, по качеству ремонта, несмотря на его дороговизну, очень низкое.

Ремонт невозможной домашней утвари население города почти не обслуживается. Несколько мастерских артели «Ремонт» не обеспечивают удовлетворение даже минимальных нужд. Этим делом по-серьезному должны заняться артели.

Спрос на выработываемую артелями продукцию большой. Местных сырьевых ресурсов также нехватит. Надо лишь правильно организовать производство, а не надеяться только на плановое снабжение сырья.

Нельзя забывать и об обязанности артелей перед местным бюджетом. В 1940 году, на основе успешного выполнения производственных программ, артели должны дать по плану накопления 4.284.000 рублей и по плану отчислений в городской бюджет на социально-культурные нужды населения — 1.376.200 рублей.

Эту ответственную задачу должна с честью выполнить каждая артель.

П. А. МИТРОШИН.

Депутат городского Совета.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Подготовка к летней оздоровительной кампании среди детей

Исполнительный комитет Томского горсовета рассмотрел представленный горздравом план мероприятий по летней оздоровительной кампании среди детей.

В детском санатории и санатории рабочих подростков, находящихся в дачной местности «Городок», решено послать 700 человек, а в санатории на Басандайке — 780. Городскими санаториями и санаторными площадками намечено охватить 520 детей.

Всего нынешним летом детские оздоровительными мероприятиями горздрова будет охвачено 2.900 человек. Срок пребывания в санаториях — от 1 до 3 месяцев.

Исполком обязал горздрав не позднее 15 апреля заключить с руководителями предприятий и профсоюзных организаций договора на посылку детей в санатории.

Комитет связи предложено установить между городом и детскими санаториями телефонную связь.

Организация топливного комбината

Исполнительный комитет горсовета рассмотрел проект реорганизации Томского гортопливного комбината, с непосредственным подчинением городскому Совету.

На комбинат возложены функции по заготовке и закупке всех видов топлива и его сбыту населению города и всем организациям, за исключением электростанции, промышленных предприятий, артели, водоканалтреста и базно-прачечного треста, которые должны снабжаться топливом в плановом порядке.

Яркоко шахты бурых углей отключены в системе топливного комбината, в качестве самостоятельной хозяйственной единицы. Исполком горсовета обратился в областной Совет с просьбой отпустить средства на приобретение водного транспорта для перевозки бурых углей в Томск.

Лесозащитки Сураово и Межселхоза решено передать Новосибирскому обкому. В областное подчинение передано и управление торфоразработок.

Лесозащитки Сураово и Межселхоза решено передать Новосибирскому обкому. В областное подчинение передано и управление торфоразработок.

Индустриальное выделение земель, как огородных, так и луговых производить через предприятия на договорных началах и на продолжительные сроки, с обязательным введением агрономических мероприятий. Связку органических удобрений установить на землях, предназначенных под огороды.

Решить вопрос о расширении парниковых хозяйств по выращиванию овощей и пересмотреть заготовительные цены с расчетом стимулирования овощеводства.

Работа местной промышленности должна стать предметом широкого обсуждения партийных и советских организаций в ближайшее время. В Томске есть все возможности для создания прочной базы товаров местного производства и пищевых ресурсов.

Г. Н. ДАВИДЕНКО.

Депутат городского Совета.



На курсах народных заседателей при народном суде 1 участка Кировского района. Первая справа — парсуля т. Матлина.

большинство своем, слишком низко качество, ассортимент бед ограничен, а в то время, как цены значительно выше цен ввозимых товаров лучшего качества.

Например, артель «Краснодерев» выпускает мебель с таким ограниченным ассортиментом, устарелого образца, яркой окраски и исключительно северного качества. Не раз были случаи, когда мебель еще до поступления в продажу требовала ремонта, но стоимость ее выше ввозимой высококачественной мебели Новосибирской фабрики. Это свидетельствует о том, что многие предприятия местной промышленности и артели в погоне за количественным выполнением производственной программы не уделяют должного внимания качеству выпускаемых товаров.

Не лучше обстоит дело с бытовым обслуживанием населения со стороны местной промышленности, в частности, с организацией прачечных, чистки и починки одежды, пошивки, чинки и переработки обуви.

Не лучше обстоит дело с развитием рыболовного производства. Томск имеет свои большие водоемы. Однако, население плохо снабжается рыбой, и то преимущественно за счет завозной. При организации рыболовства промышленного значения Томск мог бы быть обеспечен рыбой за счет местного производства.

Одной из важнейших задач ближайшего времени является создание овощной базы. Население Томска из года в год не обеспечивается то-

статочной степени овощей. Основная причина в том, что в Томском районе слабо развито овощеводство и мер к расширению его не принимается. Отведенные земли под индивидуальные огороды используются без соблюдения самых минимальных агроправил. В течение ряда лет садится картофель по картофелю, что снижает урожайность и создает благоприятные условия в различных заболеваниях картофеля. Абсолютно не вносятся удобрения, в то время, как навоз сваливают не на землю, а в котлован под огородами, а на отвал, который находится в центре города (Заозерье).

Пригородные хозяйства, принадлежащие торговым организациям тресту столовых и учреждениям, тоже не соблюдают агроправила. В результате урожай на 1500 гектарах, занимаемых землей под индивидуальные огородами и пригородными хозяйствами, значительно снижается. Большинство пригородных земель используются не по назначению — засеваются зерновыми культурами, которые с успехом можно засеять впади от города, а часть из них совершенно не используется. Например, Зональная станция засеивает около 300 гектаров, а имеет земли свыше 2000 гектаров.

Также плохо используются Томские угодья. Индивидуальные хозяйства, пользующиеся лугами, не борются за улучшение земельных площадей, вследствие чего, получают с гектара от полутора до двух тонн

сена, а в то время, как пригородные хозяйства при посеве трав получают до 4 тонн сена с гектара.

Для разрешения овощной проблемы, необходимо в радиусе 10—15 километров городской зоны создать специальные коллективные хозяйства на по-планированных участках, добыть сено через обязательное снятие с них пашвы волево зерна и замены овощными культурами.

Использовать организации излишние земли, расположенные в непосредственной близости от Томска и передать их под организацию огородных хозяйств.

Индустриальное выделение земель, как огородных, так и луговых производить через предприятия на договорных началах и на продолжительные сроки, с обязательным введением агрономических мероприятий. Связку органических удобрений установить на землях, предназначенных под огороды.

Решить вопрос о расширении парниковых хозяйств по выращиванию овощей и пересмотреть заготовительные цены с расчетом стимулирования овощеводства.

Работа местной промышленности должна стать предметом широкого обсуждения партийных и советских организаций в ближайшее время. В Томске есть все возможности для создания прочной базы товаров местного производства и пищевых ресурсов.

Г. Н. ДАВИДЕНКО.

Депутат городского Совета.

С СОВЕЩАНИЯ ОТЛИЧНИКОВ И УДАРНИКОВ УЧЕБЫ ТРАНСПОРТНОГО ИНСТИТУТА

На днях в клубе института инженеров железнодорожного транспорта состоялось совещание отличников и ударников учебы, совместно с представителями общественных организаций. На совещании присутствовало свыше 300 человек.

С большим вниманием присутствующие прослушали доклад начальника учебной части института т. Белоусова о ходе социалистического соревнования за сталинские стипендии и доклад профессора - доктора Н. И. Карташова о научно-исследовательской работе студентов и работе научно-технических кружков. После доклада в прениях выступил отличник учебы тт. Марьасова, Щербаков, Ангадаев и Пахомов, которые поделились опытом своей работы.

Отличники учебы т. Пахомов говорит, что многие студенты считают, что научно - исследовательская работа доступна какой-то небольшой группе «одаренных» студентов. Это неверно, она доступна каждому, кто систематически работает над изучаемым материалом, кто интересуется этими вопросами.

— Сейчас я работаю, — говорит т. Пахомов, — над вопросом, который не освещен в литературе, — это проектирование целин - металлического двадцатипятиметрового вагона. Когда приступил к проекту, мне казалось, что у меня ничего не выйдет, были даже мысли бросить эту работу. Однако вернее в свои силы было преодолено и вот недавно я закончил один из разделов проекта, который одобрен руководителем т. Игоревым. Тов. Игорев отметил, что проделанная мною работа имеет исключительно важное значение для железнодорожного транспорта.

Каждый студент бывает на производственных практиках. Необходимо там, на производстве, обращать внимание на весь процесс, на каждую деталь, на каждую мелочь. Надо ко всему подходить критически, думать о том — нельзя ли сделать лучше, рациональнее и т. д.

Многие студенты нашего института еще не научились как следует работать над книгой, а это большое значение имеет в процессе учебы в институте и в дальнейшей жизни. Необходимо каждому студенту с первого же курса приучать себя к самостоятельной работе над книгой, над изучаемым материалом.

Председатель профкома т. Ангадаев в своем выступлении подчеркнул, что в научно - технических кружках должны обсуждаться новинки техники и последние достижения в различных областях науки, ибо без широкого кругозора, без знания новшеств, нельзя стать полноценным специалистом, способным двигать науку вперед.

Студент Щербаков в своем выступлении отметил, что до сих пор мало

еще привлекаются к работе научно-технического кружка студенты младших курсов.

— Я считаю, — говорит он, — что надо привлекать к этой работе студентов первых курсов, потому, что без этого учебные заведения не смогут подготовить полноценного специалиста. Студент должен не только усвоить программный материал, но и приобрести опыт научно - исследовательской работы. А для этого ему необходимо участвовать в научно-технических кружках, работа которых должна исходить из насущных запросов железнодорожного транспорта. Научно - технические кружки должны быть тесно связаны с производством, с отдельными стахановцами.

На совещании было принято обращение ко всем студентам Томского электромеханического института железнодорожного транспорта, в котором отличники и ударники учебы призывают все студенчество к активному участию в научно-исследовательской работе и научно-технических кружках, к борьбе за лучшие показатели учебы, за крепкую трудовую дисциплину. В обращении говорится:

«В стране социализма Советское правительство, коммунистическая партия большевиков и лично товарищ Сталин создали для советской молодежи счастливые и радостные условия жизни. Нигде в мире, кроме нашей родины, не создано столько условий и возможностей для развития творческих способностей и талантов. Учреждение Советским правительством премий и стипендий имени товарища Сталина дает советскому студенту новый стимул для разрывания подлинного социалистического соревнования за отличные показатели учебы, за большевистское овладение высотами науки.

Мы призываем все студенчество нашего института по-большевистски развить социалистическое соревнование и ударничество, за почетное право получения сталинских стипендий, за увеличение числа отличников учебы. Борьбу за выведение высшего образования на уровень, который бы давал советскому студенту возможность конкурировать с лучшими учениками других стран.

Все студенты должны принять активное участие в научно - исследовательской работе, которая необходима для будущего советского инженера, а также и в научно-технической конференции, которая будет проводиться 20 апреля этого года. Студенчество должно неустанно овладевать большевизмом.

К празднику 1 Мая коллектив института должен полностью ликвидировать задолженность по академической успеваемости и на основе этого выйти в ряды передовых вузов страны».

В. МАЛЬЦЕВ.

УЛУЧШАЕМ РАБОТУ ШКОЛЫ

По инициативе учкома, в 12 средней школе широко развернулось социалистическое соревнование. Седьмые классы «б» и «в» заключили между собой социалистический договор и поставили перед собой основную задачу отличию и хорошо учиться, широко развернуть оборонную работу. Такие же договоры заключены и в других классах.

Заметно поднялась успеваемость учащихся, меньше стало прогулов и опозданий на уроки. К 8 марта ученики Суравова и Прокопенко обязались исправить плохие оценки по математике. Свое слово они сдержали.

Преподаватели школы систематически проводят с учащимися доподличные занятия. Например, учительница русского языка т. Гайворона провела после обеда ученическую

конференцию три дополнительных занятия.

Успешно проходят внутришкольные стрелковые соревнования. На предварительной подготовке хорошие результаты показали ученики 9 класса Шамова и Казаринов. Каждый из них выбывает 95 очков из 100 возможных. В школе сейчас организовано 13 оборонных кружков, в которых состоят все учащиеся 5—10 классов.

Хорошо идет подготовка к художественной олимпиаде детского творчества. Готовятся сольные номера, художественное чтение и т. д. Лучшими организаторами в подготовке к художественной олимпиаде являются преподаватели Меньшиков и Гайворон, из учеников — Сиркин и Матвеев.

А. ТЮКОВ.

ЗА ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ УЧАЩИХСЯ

Итоги работы 8 школы в первом полугодии текущего учебного года были неутешительны. Успеваемость учащихся достигала всего 68,7 процента. Мы недостаточно боремся за прочность и глубину знаний учащихся. При анализе уроков убедились, что многие педагоги не используют богатейших возможностей для того, чтобы провести занятия на высокой научной основе, чтобы урок был интересным и содержательным. Также не использовались мы и ценный опыт мастеров педагогического труда.

Чтобы улучшить качество работы, дать учащимся глубокие знания, мы провели в школе теоретическую конференцию. На ней стоял один вопрос: «Урок, как основная форма учебно-воспитательной работы в советской школе». Эту тему осветили педагоги в ряде докладов: урок в школе, план и структура урока, типы уроков, воспитание на уроке, поведение учителя на уроке.

В подготовке к конференции активно участвовали все преподаватели. Они учено работали над литературой, которую брали в педагогическом кабинете города и в научной библиотеке университета. Прочтаны были газеты, журналы, в которых можно было найти ответы на поставленные вопросы. Наряду с этим, каждый учитель старался проводить свои уроки интересно, красочно, бывая на уроках у преподавателей

отличников с тем, чтобы к конференции прийти в полной готовности. 16 и 17 марта была проведена конференция; в ее работе участвовали профессор университета т. Петренко, заместитель заведующего горно Т. Ф. Зайцева, заведующая Кировского района А. И. Платова и другие.

Учительница сделала интересные доклады. Завуч школы О. И. Борцова в своем выступлении рассказала о развитии классно-урочной системы от Амос Коменского до наших дней. Она привела яркие высказывания классиков марксизма по этому вопросу. Тов. Борцова подчеркнула, что вопрос об организующей роли учителя на уроке должен быть поставлен в центр внимания каждого педагога. Учительница тов. Попова рассказала о плане и структуре построения урока в школе. Образно и убедительно демонстрировала свой опыт работы тов. Морозова. Товарищи Павлова, Анкина, Карникова в другие рассказали, как надо строить уроки, чтобы они воспитывали детей в коммунистическом духе. Тов. Дмитриевская поделилась своим опытом по проведению лабораторно - практических занятий.

Большой интерес вызвала работа учителей начальных классов. Старшей педагог нашей школы тов. Медведева на примерах своей работы показала, как надо обучать и воспитывать патриотов родины, прививать эстетические вкусы и понятия, расширять политический кругозор учащихся.

Товарищи Попова и Саложникова рассказали о том, как они организуют выполнение домашнего задания школьниками.

В заключение работы конференции выступил профессор университета тов. Петренко. Он дал ряд ценных указаний и призвал учителей к глубокой научно - исследовательской работе.

Конференция дала много ценного. Мы открыли слабые стороны в своей работе, обогатили свои знания новым теоретическим материалом и наметили конкретные мероприятия по улучшению качества обучения и воспитания молодого поколения.

На конференции мы обобщили опыт учителей - отличников и на этой базе организовали в своей школе педагогический кабинет. Проведенная теоретическая конференция дала нам много полезного. Наша повседневная работа должна иметь под собой твердую научную основу. Качество наших уроков надо поставить на принципиальную высоту, чтобы оправдать доверие партии и правительства в деле коммунистического воспитания детей.

А. Н. ВОРОБЬЕВ.

Директор 8 средней школы.

Сталинская забота о детях

Роль воспитателей и руководителей дошкольных учреждений велика и почетна. Для успешного выполнения ответственных задач по коммунистическому воспитанию детей, руководители должны сами постоянно расширять свой кругозор, овладевать большевизмом. Таких воспитателей в детских садах нашего города немало.

В детском саду № 4 (заведующая тов. Кордусова) дети весело и интересно проводят время. Воспитатели тов. Морозова — депутат городского Совета и тов. Нижегородова строят свою работу так, чтобы ребята все время были заняты чем нибудь интересным. Хорошо организуется жизнь детей в детском саду № 2 (заведующая тов. Шафров).

В детском саду № 4 воспитывается 75 детей. Воспитатели — товарищи К. Ф. Морозова, В. А. Пенков, Савинова знакомят детей с событиями общественной жизни нашей страны. Ребята отражают в своем творчестве замечательные подвиги героев-семеновцев, бесстрашие и мужество наших бойцов в командиров.

6-летняя девочка Вера Барсова рисует картину: «Ледокол И. Сталин» идет на помощь семеновцам. Рисованием увлекаются многие ребята.

Заведующая детсадом № 36 тов. Ковалева заботливо помогает молодежи воспитывать детей, передает ей свой богатый практический опыт в этой работе. Дети у молодых воспитателей Н. Голубовой и М. Голубовой знают много стихов, песен о товарищах Ленине, Сталине, о Красной Армии и др. Развивая любовь к родине, к нашим героям, детский сад воспитывает любовь и уважение к труду и к культуре. В детсаде № 31 (заведующая тов. Антропова), всегда порядок, чистота и уют, все это создано исключительными усилиями работников детсада. Здесь ребята всегда окружены любовью и заботой.

С чувством глубокой радости за свою родину за успехи Красной Армии, ребята детсада № 5 (заведующая тов. Абдулова) 23 февраля отметили XXII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, в костюмах красноармейцев, краснофлотцев,

использали песенки и стихи о Красной Армии. На видном месте красовалась изготовленная детьми макет — «Парад Красной Армии». Коллективы детсадов №№ 6, 22, 26 во главе с заведующими детсадами (тт. Фокиной, Турбиной, Дмитриевской) урочно овладевают знаниями, без отрыва от производства, участв в вечернем недучилище. Можно привести еще много хороших примеров из опыта работы заведующих детсадов и воспитателей, которые все свои силы и знания отдают на благо нашей родины, на воспитание молодого поколения. Эти скромные люди знают, что воспитывать детей в духе коммунизма — это ответственное, почетное дело в нашей стране.

Партия Ленина — Сталина и советское правительство создали все возможности для воспитания здоровых, жизнерадостных детей и мы должны эти возможности полностью использовать и воспитать сильных, талантливых, мужественных борцов коммунистического общества.

М. ПЕЧЕНЫХ.
Зав. методическим кабинетом дошкольных учреждений.



Подготовка к смотру детского творчества. На снимке: ученики 6 школы шестых классов Миша Жданов и Даша Баклыкова за оформлением выставки работ юных художников школы. Фото Хитрипанча.

На положении пасынков

Клиника челюстно-лицевой хирургии Томского медицинского института открыта в 1937 году. Пока что она является единственным во всей Сибири стационарным учреждением этого рода. Сюда обращаются за помощью люди, страдающие тяжкими уродами лица и челюстей.

Руководитель клиники профессор С. Ф. Косых, его ассистенты, врачи А. Д. Асвов, Н. П. Ежкин, А. П. Иванова блестяще проводят сложнейшие пластические операции в области лица.

Институт может по праву гордиться лечебной работой клиники, известной далеко за пределами Сибири. Вместе с тем, врачи клиники плодотворно занимаются разработкой научно - исследовательских проблем. Свыше двухсот студентов старших курсов стоматологического и медицинского институтов и зуборучебной школы проходят в клиникских лабораториях и кабинетах учебную практику.

Однако клиника испытывает немало затруднений в своей лечебной, научно-исследовательской и учебной работе.

Первое и основное затруднение: непригодность самого помещения. При открытии клиники, ее коллективу говорили руководители института: «обосновывайтесь здесь (в доме по Коммунистическому проспекту, № 34), временно, а вскоре подыщем или построим специальное здание». Это «вскоре» дается уже четвертый год!

Водопровод и канализация почти совершенно нарушены. Электропроводка старая, освещение слабое. Ванная комната — жалкая конура без единого окна и минимума необходимого оборудования. Столовая, она же и комната отдыха, и палата, в которой помещаются тяжело оперированные больные.

Допустим, что в условиях нашего города действительно трудно найти клинику «подходящее» помещение. Допустим. Но все беда в том, что руководители института мало заботятся о состоянии имеющегося

помещения, недостаточно уделяют внимания нуждам и зарплатам коллектива клиники.

Взять хотя бы такой вопрос, как обеспечение технического персонала и больных клиника необходимой спецодеждой.

Взять хотя бы такой вопрос, как обеспечение технического персонала и больных клиника необходимой спецодеждой.

Нужны халаты. Вместо 150, клиника располагает только 83 халатами, в большинстве своем поношенными, рваными. Санитарки и уборщицы спецодеждой не обеспечены. Нет даже в достатке косынок. Больные, например, вместо косынок, вынуждены пользоваться... полотенцами.

Нет в клинике шкафов для хранения белья, верхней одежды и медикаментов. Ощущается острый недостаток посуды (тазы, кувшины, и т. п.) для операционной и других отделов.

Культурное обслуживание больных организовано плохо. Обмен книг в библиотеке производится редко. По плану, для больных должно демонстрироваться не менее трех кинокартин в месяц. На самом деле, в феврале, например, больные смогли увидеть кино только один раз.

И уж поистине возмутителен факт с побелкой помещения. По словам старшей сестры М. В. Орайовой, всю зиму здесь спели дымаки в замшированных стенах. Стены, не только коридоров, но и палат, покрыты копотью и тлетелью.

Все это хорошо известно дирекции медицинского института и, в особенности, помощнику директора по хозяйственной части т. Тарасову. Последний на законные претензии всего коллектива клиники, твердит:

— Хорошо, дадим, обеспечим, сделаем...

Пустые, на кого не успокаивающие, слова!

Партийное бюро медицинского института должно, наконец, принять меры к улучшению руководства клиник челюстно-лицевой хирургии со стороны дирекции.

К. УСКОВ.



Занятие радиокружка учащихся 6 средней школы. На снимке: слева направо: Ю. Голубков, В. Рывков, Н. Акифьев, В. Н. Соловьев — преподаватель физики, руководитель кружка, В. Карелин, А. Бабушкин, Л. Шаломов за сборкой ультракоротковолнового генератора и приснижка для движущейся модели, управляемой по радио. Фото Хитрипанча.

БУДУЩИЕ ВРАЧИ

Сто двадцать юношей и девушек, будущих врачей, внимательно слушают лекцию профессора-орденоносца Савинки Андрея Григорьевича.

Военно-полевая хирургия на пятом курсе санфакта введена недавно. Студенты этим лекциям придают особое значение. Ведь через четыре месяца каждый из них получит звание врача и будет самостоятельно вести работу. Эпоху. Лекция окончена. Профессор уходит. Аудитория оживилась, завязались дружеские споры, зашумели веселый, задорный смех, посыпались шуточки.

— Товарищи! Минуточку внимания, — раздался голос секретаря комсомольского комитета тов. Бездежных.

— Представитель Наркомздрава сделает информацию о распределении нас будущих врачей.

В зале стало тихо. За последние дни много было волнующих разговоров на эту тему.

Ален. МОРОЗОВ

высокую гражданскую сознательность.

Представитель Наркомздрава тов. Лавров рассказывает студентам, в какие края и области они должны поехать на работу.

— Вы, молодые специалисты, обязаны с честью оправдать возложенное на вас доверие, — заканчивает он.

— Товарищи! Разрешите мне сказать, — немного волнуясь, говорит студент И. Кольчиченко.

— За сталинскую заботу, за любовь к нам матери-родиной мы должны отплатить честной, преданной работой. Я прошу, чтобы мне дали назначение на самый далекий и трудный участок.

Собрания студенты расходились возбужденные, радостные.

Как и всегда, Саша Толочонникова шла вместе с Лидой Ульбиной. Годы учебы в институте, общественная работа сдружили их. Они вместе готовятся к занятиям, вместе сидят за одним столом.

— А хороший наш город. Люблю я его... заговорила Саша. Немного жаль покидать его...

Дочь бывшего крестьянина - бедняка, она приехала в институт из Кочевского района. Старушка мать ее работает в школе уборщицей. Она очень гордится тем, что ее дочь скоро будет врачом.

Поурки о многом мечтали. По окончании института им хотелось быть военными врачами, или поехать за далекую границу, чтобы вместе работать и заниматься научно-исследовательской работой. И вот завтра все должно решиться...

— Саша, — немного волнуясь, говорит Лидя, — давай попросимся, чтобы нас послали вместе... в один район... Кот куда угодно, но только вместе. А?

Подруга не отвечала. Лидя внимательно посмотрела ей в лицо. Тонкие губы Саша дрогнули. Она улыбнулась.

— Лидя, мы поедем туда, куда нас пошлет партия и правительство. И она крепко пожала ее руку.

В приемной директора сидят студенты. Порой они вполголоса пере-

брасывались короткими фразами, большинство же из них молчали.

Вот порывисто распахнулась дверь директорского кабинета, оттуда выходит девушка. Студенты ее окружают.

— Ну, Тоня, куда? С чем поздравить? — слышались вопросы.

Комсомолка - отличница Тоня Реолка улыбалась, смотрит на друзей.

— В Благовещенск еду...

К столу, за которым заседает комиссия по распределению кадров, подходит молодой комсомолец Георгий Жуков.

В Наркомздраве уже знают будущего врача. Это он послал письмо Папаняну с просьбой направить его в Заполярье.

Молодого патриота влетел слух не романтика далекого севера, не любовь к приключениям. Он знает, что работа будет трудная. Но у него одно желание — быть подлинным сыном своей матери-родины, отплатить ей за ее любовь и заботы своей честной, самоотверженной работой.

Сын партизана, он в 1930 г. ушел в Красную Армию. Армия воспитала его. Оттуда он вернулся членом славной коммунистической партии. Начались годы упорной учебы, сначала в рабфаке, затем в институте. Наряду с учебной, он нес большую общественную работу, был секретарем вузовского комитета ВЛКСМ, председателем профкома.

По заданию партии Николай Федотович работал в деревне. Он был председателем колхоза, парторгом и всемерно укреплял колхозы, вел активную борьбу с кулачеством и его приспешниками.

Заветной мечтой его было — стать врачом, чтобы посвятить свою жизнь делу народного здравоохранения.

— Дайте же самый трудный участок, — заявил он комиссии.

— У нас есть: Хабаровск, Приморье, Чита, Благовещенск, Алтайский край, Новосибирская область, — перечислял представитель Наркомзата здравоохранения.

— А в Комсомольск на Амуре есть места? — спросил Шевченко.

Да, есть... — Вот и посылайте туда, — улыбался, сказал он.

А вот приходится ехать не на окраину, а в Казахста, да еще в многолюдный город.

— Ничего, товарищ Кольчиченко, смеясь говорил ему директор института. Нельзя же всех на окраину. А как же города то, ведь и им надо врачей.

Когда Саша Толочонникова вышла из кабинета директора, Лидя Ульбина торжественно спрашивала ее:

— Ну, как Сашенька, вместе, нет? Куда ехать то?

— В Сучан еду, Лидя, в Приморский край...

— А как же я, Саша?

Лидя вторично пригласила войти в кабинет директора. Не дожидаясь ответа, она ушла.

Стараясь держаться спокойно, она все же волновалась. Представитель Наркомздрава задал ей обычный вопрос.

— Куда вы, товарищ Ульбина, хотели бы поехать на работу? Лидя слегка смущалась, а потом быстро ответила:

— Поеду, куда угодно... Но хотелось бы вместе с Сашей Толочонниковой. Она едет в Приморский край.

— Она, что вам родственница?

— Нет, мы с ней подруги, — ответила Лидя.

— Хорошо... Поедете в Приморский край, сказал тов. Лавров.

— Счастливо улыбалась Лидя, почув-

ствовав, что она получила назначение на места работы. В медицинском и стоматологическом институтах распределение уже закончено. Около 500 молодых врачей различных специальностей скоро разлетятся во все уголки нашей необятной родины.

Преданные делу Ленина — Сталина, будущие молодые специалисты горят одним желанием — отдать все свои силы и знания на благо народа.

Прибытие финляндских представителей г. Паасикиви и г. Войномаа

19 марта прибыли в Москву г. Паасикиви и г. Войномаа, уполномоченные президента Финляндии для обмена ратификационными актами мирного договора...

На центральном аэропорте прибывшие были встречены зав. протокольным отделом НКВД т. В. Н. Барковский, зав. отделом прибалтийских стран т. А. К. Лысак...

Прием в советском полпредстве в Таллине

ТАЛЛИН, 19 марта. (ТАСС). Вчера полпредом СССР т. Икитивым был устроен прием. Присутствовали: премьер Эстонии Улуотс, министр Пийп...

эстонской армией Лайдонер, члены эстонского правительства и общественные деятели. Прием прошел в дружеской атмосфере...

Болгарская печать о мирном договоре между СССР и Финляндией

СОФИЯ, 19 марта. (ТАСС). Болгарская печать продолжает широко освещать мирный договор между СССР и Финляндией. Газета «Народна борба» пишет: «Мир на севере восстановлен к общей радости народов всех стран...»

Газета «Борба» пишет: «Нельзя не признать большого благодеяния Советской России. Накануне войны и окончательной победы Россия согласилась на переговоры о мире. Идея возможности через несколько дней проложить любые условия, она не стала на путь уничтожения малого государства»

Приветствуют советско-финляндский мирный договор

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Председатель австралийского союза горняков Пельсон заявил корреспонденту «Дейли уоркер», что советско-финляндский мирный договор обеспечил Советскому Союзу твердые позиции против всяких империалистических посягательств.

железнодорожников заявил, что мирный договор укрепил СССР в военном и дипломатическом отношении. Секретарь австралийского союза рабочих железнодорожной промышленности Торнтон заявил, что СССР снова продемонстрировал перед всем миром свою мирную политику и показал, что он не стремится к нарушению независимости малых стран.

Германская печать о встрече Гитлера с Муссолини

БЕРЛИН, 19 марта. (ТАСС). Газета «Фелькшнер беобахтер» пишет: «Во время беседы Гитлера с Муссолини в Бреннере были приняты решения «исключительной важности». «Встреча Гитлера и Муссолини, отвечает газета, снова продемонстрировала контакт и дружественные отношения между Германией и Италией».

япскую дружбу. После неудачи преступного плана на севере Европы западные державы стремятся обратить свой взор на юг, на Италию. Германско-итальянское соглашение об уга было первым, свидание в Бреннере — вторым ответом на эти попытки».

Война в Западной Европе

На Западном фронте ПАРИЖ, 19 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера на фронте не произошло ничего существенного.

Война на море НЬЮ-ЙОРК, 19 марта. (ТАСС). С начала войны в Европе воюющие страны задержали 128 американских пароходов, из них 108 задержаны английскими властями, 16 французскими и 4 германскими.

Война на море

В Верхнем командование германской армии сообщает: «Между Мозелем и Пфальцским лесом — действия разведчиков и артиллерийский огонь. Отбита атака двух ударных отрядов неприятеля».

По сообщению «Ассошиейтед пресс», англичане намерены использовать для перевозки войск из Австралии большие трансатлантические пароходы «Куин мэри» и «Мавритания», находящиеся в Нью-Йоркском порту.

Война на море

ТОБИО, 19 марта. (ТАСС). Английские власти Сингапура задержали шедший в Вьетнам японский пароход «Фусими - Мару» и конфисковали потту.

БРИОССЕЛЬ, 18 марта. (ТАСС). С начала войны потери морского флота в Голландии составляют 15 процентов потерь нейтральных стран. Всего Голландия потеряла 21 судно, водоизмещением более 95 тысяч тонн.

Война на море

В Южном Китае, в провинции Гуанси, продолжаются сильные бои восточнее шоссе Наньшань-Цунчжоу. Японцы стремятся захватить г. Ляншань, за границей провинции Гуанси и Гуанчун. Японские колонны медленно продвигаются.

В Северном Китае наступление японцев из Тайюани (провинция Шаньси) в южном направлении оказалось безуспешным. Китайские войска удерживают все свои позиции.

Расширение военно-воздушных сил США

Вашингтон, 19 марта. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что вчера английские самолеты бомбардировали ряд германских патрульных судов в районе Гельголандской бухты. На одном судне произошла взрыв.

92.232.000 долларов. Джонсон отметил, что в июне будущего года воздушные силы американской сухопутной армии будут насчитывать 6000 самолетов. В начале текущего бюджетного года будут размещены заказы на 2500 самолетов.

Назревание министерского кризиса во Франции

ПАРИЖ, 17 марта. (ТАСС). В последние дни ряд французских газет, в том числе и весьма близких к правительству, пишет о предстоящих изменениях во французском кабинете министров. Газеты «Жур», «Нти журнал» и другие выражают недовольство, что председатель кабинета министров Даладе сосредоточил в своих руках ряд министерских портфелей. Газеты подчеркивают, что предстоящая реорганизация кабинета связана с необходимостью назначения министра и военного министра. В настоящее время эти министерства возглавляются Даладе. Некоторые газеты настаивают на установлении военной диктатуры под руководством маршала Петена.

Агентство Рейтер о правительственном кризисе во Франции

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Как передает парижский корреспондент Рейтер, французское радио сообщило, что реорганизация французского кабинета считается неизбежной.

Преследование коммунистов во Франции и Бельгии

ПАРИЖ, 18 марта. (ТАСС). Агентство Гэвас сообщает, что в пригороде Парижа Обервилле и Лавалла полиция арестовала 27 человек, в том числе 5 женщин, обвиняемых в коммунистической деятельности.

Поход реакции против рабочих Франции

ЛОНДОН, 18 марта. (ТАСС). Агентство «Экспресс телеграф» сообщает, что слушание дела французских коммунистических депутатов в военном трибунале начнется 20 марта. Процесс будет закрытым.

Положение в Индии

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). По сообщению Рейтер из Рамгара, председатель всендийской «Анти-компромиссной» конференции (против соглашения с Англой) обратилась с посланием, в котором осуждала руководство правого крыла конгресса. Восмывает руководство, что оно удаляется от правильного пути, требуя созыва «фальшивого учредительного собрания».

Коротко

♦ Призыв новых военнообязанных в Англии. Объявлена регистрация новых военнообязанных, которым в прошлом году исполнилось 25—26 лет. Регистрация охватит 600 тысяч человек. ♦ Аргентина и Япония. Япония и Аргентина заключили соглашение, по которому Япония в текущем году закупит аргентинского сырья на 30 миллионов иен, в 3 раза больше, чем в прошлом году. Япония будет возить в Аргентину текстильные изделия, химикаты, оборудование тяжелой промышленности и другие товары. Агентство «Ассошиейтед пресс» указывает, что соглашение является самым крупным ударом по США, которые надеялись вытеснить другие страны с аргентинского рынка. ♦ Французский ответ на японский протест. В ответе на японский протест французское правительство сообщает, что захваченная на японском пароходе «Бангкок-мару» потта будет возвращена, исключая содержащую военную информацию. Французские власти в дальнейшем будут посылать японские торговые корабли в присутствии представителей японских властей.



Команда конькобежцев города Томска, занявшая первое место на соревнованиях в городе Иркутске на первенство Сибири и ДВК. Второй год эта команда выигрывает переходящий приз Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР. На снимке: (слева направо) П. П. Романов, Л. С. Фоменко, М. И. Петрик, В. П. Ерыкалова, Ф. В. Сергеев — абсолютный чемпион Сибири и ДВК, И. С. Вторуши — руководитель команды. Фото Хитриновича.

Новый порядок испытаний в школе

Школы РСФСР готовятся к предстоящим проверочным и выпускным испытаниям. В отличие от прошлых лет, устные испытания во всех классах начальных, неполных средних и средних школ будут производиться в этом году исключительно по билетам. Билеты составляются преподавателем предмета и включают 2—3 ясных для понимания учащихся вопросы из различных разделов учебной программы. В необходимых случаях, если учащиеся затрудняются ответить по взятому билету, учитель может задавать дополнительные вопросы для выяснения фактических знаний учащихся.

Родословная Пушкина

В музей Пушкина в Москве поступили ценные материалы, связанные с жизнью и творчеством величайшего русского поэта. Приобретена переплетенная большая тетрадь. На 33 листах есть собственноручное показание поэта: «Александр Пушкин не знает о каких известиях (это слово подчеркнуто поэтом) стихов идет дело и просит их увидеть. Он не помнит стихов, могущих дать повод к такому заключению».

Кровезамещающий раствор

ОДЕССА, 19 марта. (ТАСС). Доцент госпитальной хирургической клиники Одесского медицинского института кандидат медицинских наук Бабский пять лет производил многочисленные опыты спасения жизни животных, погибавших от большой потери крови и шока. Тов. Бабский предложил искусственный раствор условным названием «Ам-4». Раствор приготавливается из морской воды, к которой добавляются некоторые возбуждающие вещества. Он сохраняется в стеклянных ампулах, при любых температурных условиях, в течение долгого времени. Многочисленные опыты доказали, что введение этого раствора собакам, у которых было выпущено 70 процентов крови, возвращает их к жизни. Раствор стали применять в клинике при лечении больных с тяжелыми травматическими повреждениями. Большая Р., попавшая под трамвай, была доставлена в клинику с переломами ребер, плечами, повреждением легкого. Она находилась в тяжелом состоянии травматического шока. После введения кровезамещающего раствора, женщина пришла в себя. В дальнейшем она поправилась. В настоящее время в Одессе организуется массовое производство кровезамещающего раствора «Ам-4».

Туристский сезон 1940 года

Скоро откроется туристский сезон. Тысячи людей устремятся в живописные места Алтая, Горной Шории и Казахстана. Алтайские дома туризма посетит в этом сезоне более 2000 человек. Дом туриста в Аскасте, расположенный на берегу Катуня, недалеко от Чемала, в прекрасных горно-климатических условиях, начал подготовку к приему туристов. Организуются экскурсии через весь Алтай с выходом на Риддер (Казахстан), трехдневные и пятидневные поездки верхом на конях по тайге, водный маршрут по Оби в Нарын, экскурсии по историческим местам бобер алтайских партизан. Кроме того, организуются путешествия на Кавказ, в Закавказье и Крым.

Что читать о Михаиле Васильевиче Ломоносове

1. Жизнь и деятельность М. В. Ломоносова. Перевазов В. М. В. Ломоносов и освоение Арктики. («Советская наука», 1939, № 4, стр. 100—118). Тимирязев А. К. Физические теории великого ученого («Правда», 1936, 18 ноября, № 317, стр. 3).

2. Ломоносов — литератор и филолог. Берков П. Н. Ломоносов и литературная полемика его времени. 1750—1765. (Академия наук СССР. Институт литературы М.-Л. 1936, 324 стр.). Ломоносов М. О должности журналиста. (В «Сборнике материалов для истории императорской академии наук в XVIII веке», изданий А. Кушником, ч. II. СПб., 1865, стр. 501—530).

3. Михаил Васильевич Ломоносов. (В кн. Брискиана, Бужштаба, Волыне и др. «Русские писатели о литературе», под ред. Валухотова. Том I, Л., «Сов. писатель», 1939, стр. 1—16). Об отношении Ломоносова к Тредьяковскому по поводу Оды на вятие Хотина. Вместо введения. (В «Сборнике материалов для истории императорской академии наук в XVIII веке», изданий А. Кушником, ч. I, СПб., 1865, стр. VIII—LIV).

4. Русские писатели и публицисты о Ломоносове. Алмазов Б. Н. Памяти М. В. Ломоносова (Сочинения Б. Н. Алмазова в 3 томах. Том I. Стихотворения, М., 1892, стр. 76—80). Беланский В. Г. Взгляд на русскую литературу 1846 года. (Сочинения, изд. 4-е, ч. II, М., 1891, стр. 11—21).

5. Беланский В. Г. Взгляд на русскую литературу 1847 года. (Сочинения, изд. 4-е, ч. II, М., 1891, стр. 332—334). Державин В. В. С. (1-я эпиграмма на Сумарокова). (Сочинения. Изд. императорской академии наук. Том III. Стихотворения). СПб., 1866, стр. 247—248).

6. Добролюбов Н. А. О степени участия народности в развитии русской литературы. (Сочинения, изд. 2-е, Том I, СПб., 1871, стр. 591—593). Киров С. М. На историческом рубеже между первым и вторым пятилетним планом. Доклад на объединенной IV областной и городской Ленинградской конференции ВКП(б) от 23 января 1932 года. (В кн. «Избранные статьи и речи Госполитуправа», 1939, стр. 475).

7. Крюкова Марфа Семеновна. Про нашего помора, первого филолога-мудреца, по Михаилу Ломоносову. (В кн. «Новые Марфы Семеновны Крюковские», М., ГИХЛ 1939, стр. 119—132). Плеханов Г. В. История русско-общественной мысли. Кн. 2, гл. 3. М.-Л., Госиздат, 1925, стр. 137—160).

Научная библиотека при Томском государственном университете.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Подготовка ко Всесоюзным соревнованиям детей-гимнастов

22 марта, в Иркутске, на межобластные соревнования детей-гимнастов выехали 14 детей, подростков и девушек — лучших гимнастов нашего города. На этих соревнованиях юные гимнасты Томска будут оспаривать право на участие во Всесоюзных соревнованиях детей-гимнастов, которые назначены на июль, с г. в Москве. Отборочные городские соревнования детей и юношей гимнастов в Томске проходили в зале стадиона «Медик». 18 марта эти соревнования закончились. По 1 детскому разряду лучшие места заняли Витя Некрасов (спортшкола «ТМ»), Вера Донченко («Динамо») и Валя Пуртычкова (спортшкола). По 2 юношеском разряде 1 место занял ученик 5 школы Гагаринов (49,86 балла из 60). 2 место — Любомир (49,73). Оба они — из спортшколы. Среди девушек первое и второе места заняли Зейкова и Бастрикова («Динамо»).

Концерт ансамбля песни и пляски

25 и 26 марта в Томске состоятся концерты государственного ансамбля песни и пляски РСФСР. В программе концерта произведения советских композиторов, воляские народные песни и т. д. В-новой, но исторически правильной трактовке, ансамбль исполнит старинные русские песни: «Калинушка», «Дубинушка» и другие. В составе ансамбля 130 артистов. Среди них певцы, плясуньи, балетисты. Он выступит под художественным руководством Е. Соколова, дирижера Кулева и Насоновна и балетмейстера Владимирова. А. СЫРЯТОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 марта, в 7 часов вечера, в горпаркабинете — открытая лекция на тему: «О событиях в Финляндии». Лектор тов. Ермолов.

22 марта, в 7 часов вечера, в горпаркабинете — открытая лекция на тему: «О политике военного коммунизма». Лектор т. Кузнецов.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 23 МАРТА

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

Военные действия в Китае

В Южном Китае, в провинции Гуанси, продолжаются сильные бои восточнее шоссе Наньшань-Цунчжоу. Японцы стремятся захватить г. Ляншань, за границей провинции Гуанси и Гуанчун. Японские колонны медленно продвигаются.

В Северном Китае наступление японцев из Тайюани (провинция Шаньси) в южном направлении оказалось безуспешным. Китайские войска удерживают все свои позиции.

Расширение военно-воздушных сил США

Вашингтон, 19 марта. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что вчера английские самолеты бомбардировали ряд германских патрульных судов в районе Гельголандской бухты. На одном судне произошла взрыв.

92.232.000 долларов. Джонсон отметил, что в июне будущего года воздушные силы американской сухопутной армии будут насчитывать 6000 самолетов. В начале текущего бюджетного года будут размещены заказы на 2500 самолетов.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского

21—22 марта ПРЕМЬЕРА СЫН НАРОДА (пьеса в 4 дейст., 11 карт.) Начало спектакля в 8 ч. Касса открыта с 4 ч. дня.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО 21—24 марта

Поднятая Целина. Начало сеансов—2 ч., 4 ч 15 м., 6 ч 30 м., 8 ч 45 м. и 11 час. Касса с 12 час.

ГОСЦИРК

Сегодня и ежедневно Цирковое представление 7-й труппы Первые выступления иллюзиониста МИ-НО-ШИ

22 марта 1940 года, в 7 час. вечера, в Малом зале Дворца труда созывается расширенное совещание бухгалтеров, ведущая расчеты по делу, председатели ФЭК и МК и председатели комсовхоз Куйбышевского р-на.

Ясно обязательна и без оплаты. Работа в директорате — обслуживать явку указанных лиц. Предс. Куйбышевского Рейсисовета Басков. ЦСР № 131.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на центральные и местные газеты и журналы на второй квартал

Подписка принимается во всех отделениях связи и у почтальонов. Можно подписаться до конца года. После указанного срока прием подписки на второй квартал производиться не будет. «СОЮЗПЕЧАТЬ»

ТРЕБУЮТСЯ:

таблицы расстойный, для гужевого и автотранспорта по городу Томску, необходимые транспортным хозяйственным организациям. Горьковский, пер. Батенькова, № 2.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТИПОГРАФИЯ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПУ Советской, 47.

Адрес редакции: Советская, № 47, Телефоны: редактора—754, ответ. секретаря—756, отдела: партийный—994, вузов—574, информации и промышленный—127, советского строительства—435, отдел писем—21, прием объявлений—1012.